

检察“不起诉”企业突破口罩核心技术

通讯员 陈碧园 本报记者 唐佳璐

本报讯 “检察机关依法办案是对我们企业最大的支持,解决了我们的后顾之忧。”近日,浙江某公司法定代表人梁某某对前来企业回访的检察官表示感谢,“目前公司已全面开工,助力国内医用口罩生产。”

事情要从2015年5月说起。那时,这家公司的采购负责人蔡某某在没有向公司汇报的情况下,私自与广东佛山一个体工商户联系,开具与公司没有真实货物交易的深圳某企业增值税专用发票3份,价税合计34万余元,税额计5万余元。公司在不知情的情况下向税务机关申报抵扣。2019年11月,公安机关以该公司、蔡

某某涉嫌虚开增值税专用发票罪向黄岩区检察院移送审查起诉。

承办检察官到税务机关调取该公司2015年至2018年的纳税资料,对企业法定代表人、分管副总、财务人员等进行补充询问,就蔡某某的虚开行为主观明知问题进行确认,查明蔡某某虚开发票事实未向公司领导汇报过,公司对其行为也毫不知情。检察院根据案件事实并结合走访了解的情况,认为本案虚开增值税专用发票系蔡某某个人行为,不能代表公司意志,不构成单位犯罪,遂于今年1月19日对该公司作出绝对不起诉决定。

检察官在走访中了解到,该公司主要经营各种模具,国内60%以上口罩防护服等材料生产模头都出自这

里。疫情防控期间,全国各地医用口罩供不应求,而生产口罩中间过滤层喷熔布需要喷丝板技术。这项技术要求高,以往多依赖国外厂商供货,该公司希望能尽快攻克这一技术难题。经再次审查,为使企业尽快复工复产,2月,黄岩区检察院作出维持绝对不起诉决定。

“针对多家厂商的加急订单,我们调动一切资源,24小时不停机,将原本三四个月的交货期压缩到一个半月左右。”公司负责人介绍。同时,公司的熔喷攻坚技术人员日夜兼程加紧研发,在3月初突破了喷丝板技术,为熔喷布的制作提供关键技术。由于核心技术的突破,该企业还被列入国务院防疫物资相关装备重点企业名录。

冬训春检

为全面检验练兵成效,近日,台州市消防救援支队采取交叉考核的方式,分五组对10支消防救援队伍开展冬训训练成果“体检”。

通讯员 阳旭晖 何仲斐 摄



联合检查消防产品

通讯员 李千千 本报记者 陈立波

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队联合区市场监督管理局,开展为期半个月的消防产品质量监督联合检查,以打击生产、销售和使用假冒伪劣消防产品为重点,进一步净化消防产品销售环境。

联合检查组重点对消防产品是否具有市场准入证明和强制性认证证明、生产厂家和日期是否清晰明确、质量是否符合国家标准等进行了检查,对假冒伪劣消防产品坚决予以查处,并对从业人员就消防产品的管理、检查和维护保养等问题进行宣传教育,提高他们识别和使用消防产品的能力。

下一步,联合检查组将对涉疫医疗机构、重点复工复产企业、集中隔离点等重点场所的灭火器、消防水带、水枪等灭火救援器材进行监督检查。

交管服务在线取号

通讯员 余甘棠

本报讯 为方便疫情期间群众办理相关交管业务,让群众“少跑路、少等待、少费心”,同时推行办事窗口办公无声无纸化,近期,乐清公安交警依托“乐清交警”微信公众平台研制并推出微信在线取号功能。这项措施推出后,实现了办事群众时空分流,有效降低了人员聚焦和交叉感染风险,受到办事群众的点赞。

据了解,办事群众在距离任一交管办事窗口15公里范围内就可取号,取号成功后可实时查看排队状态,从而极大方便办事群众错峰安排出行时间,办结后还可以对窗口工作人员的服务态度进行评价。同时,该微信平台依托“温州交警5.0”还为当地群众提供AI助手、电子证件、交通违法自助查询处理、车驾管业务办理等100余项在线交管服务。

“新丝路”志愿服务队里有12张“洋面孔”

本报记者 陈佳妮 通讯员 丁悦

本报讯 “你好,请量一下体温”“你的体温正常,做好信息登记就可以进去了”近期,在金华市婺城区勤俭社区的入村口,常有外籍志愿者在岗服务。这些外籍志愿者是租住在附近的留学生,也是辖区新狮派出所“新丝路”志愿服务队的成员。

新狮派出所辖区浙江师范大学留学生众多,且往来频繁、流动性大,给防疫工作带来不小的压力。为此,新狮派出所专门组建“新丝路”志愿服务队,通过上门走访、微信填表及电话走访多种方式相结合,摸清每个境外人

员的情况,掌握他们的近期活动轨迹及有无疫情接触史。

玛丽是一名来自刚果(金)的留学生,民警在工作梳理中发现她的签证到期还未变更、且玛丽正在居家隔离中,无法出门办理新签证。“新丝路”志愿服务队队员钱家振得知情况后,立即协同浙师大老师上门,通过隔门对话,告知玛丽其签证到期了,并联系出入境部门为其预约了隔离解除后的办理时间。

高村位于浙师大北门,附近只有一家外国餐厅营业,大批留学生到这里就餐,给防疫工作带来很大难度。“新丝路”志愿服务队队长郑俊峰考虑到饮食

差异及防疫工作要求,优化工作方法,主动对接街道社区,带队安排专人到外国餐厅取餐,为留学生定点送餐,既避免人员聚集又充分做好服务保障。

与此同时,“新丝路”志愿服务队吸纳了12名留学生加入志愿者队伍,并制定下发了《致在婺城新狮外籍人士的一封公开信(中英文对照)》1000余份,还在境外人员集中居住的勤俭、高村、骆家塘等6个村社的宣传栏张贴了双语防疫海报。

留学生志愿者李明说:“现在我每天在村口帮忙排查出入人员,还协助民警走访境外人员,做好翻译宣传工作,觉得非常有意义。”

开通在线会见通道

通讯员 王叶倩

本报讯 自疫情发生以来,玉环市看守所暂停了律师线下会见工作。为充分保障看守所内被告人的合法权利、确保审判工作顺利推进,玉环市法院借助前期已开通的法院、检察院、看守所三方远程庭审平台,为律师开通了在线会见通道。自3月16日以来,已有近20名律师来到法院,通过该平台实现了与被告人的远程会见。

推动法银无纸办案

通讯员 林颖

本报讯 近日,云和县法院通过钉钉视频会议召开司法金融联动协作暨法银无纸化办案合作推进会。15位与会代表通过线上签约的方式达成合作纪要:办案一律线上进行,所有涉金融纠纷案件的立案、调解、审理、执行等各环节均在线上进行;材料一律平台流转,各金融机构仅需提交电子诉讼材料,并通过浙江法院网、移动微法院等在线平台流转;文书一律电子送达,涉金融机构的法律文书均使用电子送达;费用一律统一退收。

走村入户排查人员

通讯员 徐公望

本报讯 连日来,绍兴市公安局越城分局斗门派出所流动人口专管员走村入户,上门核查。

战“疫”期间,斗门派出所承担着辖区大数据排查比对、信息核查推送等任务,流动人口专管员发挥熟悉情况的优势,开展了流动人口大清底、防藏匿专项行动,共排查7万余人,发现了一批红码、黄码人员。同时,为解决部分老年人无健康码出行不便的难题,专管员在各村居、社区受理老年人办理通行证的申请,并逐一送证上门。

宪法宣誓郑重承诺

近日,台州市黄岩区法院举行新任命人员和新入额员额法官宪法宣誓仪式。该院新任职的副院长张孔文作为领誓人,面向国旗,庄严宣读誓言,向宪法和人民作出郑重承诺。

通讯员 黄法 摄



禁种铲毒不漏一处

近日,建德市洋溪街道禁毒办组织网格员和派出所、司法所工作人员,开展禁种铲毒踏查活动。禁毒小分队深入房前屋后、田间地头、废旧厂房等地仔细查看,做到“不漏一处,不漏一角”。

通讯员 沈翠 李霞 摄

